
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 22 DE JANEIRO DE 2026 
 
Aos vinte e dois dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, reuniu-
se, em formato remoto, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
(PPGAN), com a presença dos docentes e representantes discentes conforme lista anexa. A 
coordenadora, Profa. Elizabeth Fai, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e, na 
sequência, coloca para apreciação o pedido de inclusão do ponto de pauta 5. 1) Informes: a) A 
Coordenadora informou o status do Censo da Pós-Graduação do PPGAN, que se encontra com 
78,26% de respostas, sendo 94,74% dos docentes e 71,11% dos discentes respondentes até o 
momento. Ressaltou que a CAPES somente reconhece o Censo como válido quando atingido o 
mínimo de 95% de participação; b) A Coordenadora informou, ainda, que os doutorandos 
ingressantes em 2025 terão prazo até 15 de março de 2026 para realização da qualificação de 
doutorado; c) No que se refere à representação discente, registrou-se a saída da doutoranda 
Luciana Lima e a nova composição, ficando definida como representante titular Luana Oeby e 
como representante suplente Camila Didini; para o mestrado a suplente em curso é a discente 
Ana Bari Koifman; 2) Homologação das inscrições nos cursos de Mestrado e Doutorado do 
PPGAN, Processo Seletivo 2026.1. A Presidente da Comissão de Seleção do PPGAN 2026.1, 
Profa. Bárbara, informou que foram registradas 15 inscrições para o curso de doutorado e 23 
inscrições para o curso de mestrado. Informou, ainda, que, desse total, 04 inscrições no mestrado 
e 02 do doutorado não atendem aos requisitos previstos no edital para prosseguimento no 
processo seletivo, pelos seguintes motivos: ausência de documentos, incluindo currículo Lattes 
e os documentos comprobatórios, de acordo com o item 3.9 e 5.1 do edital que rege este 
processo, sendo então indeferidas. As demais inscrições foram deferidas, conforme lista 
publicizada pela Comissão do Processo Seletivo no site do PPGAN. O colegiado então aprova por 
unanimidade; 3) Apreciação do pedido de prorrogação de prazo para defesa de doutorado 
da discente Luciana de Oliveira Silva, sob orientação da Prof. Dr. Anderson Teodoro. A 
discente solicitou prorrogação de prazo de seis meses, a contar de fevereiro/2026, para a defesa 
de sua tese de doutorado. O colegiado aprova por unanimidade; 4) Coordenação do PPGAN. A 
Profa. Elizabeth informou que, conforme tratado na reunião realizada em 11 de dezembro de 2025, 
convocada pela PROPGPI a todos os docentes integrantes do Colegiado do PPGAN, foi reiterado 
por aquela Pró-Reitoria que a coordenação do PPGAN deve ser exercida por docente interno da 
UNIRIO, bem como a necessidade de que essa situação seja devidamente regularizada. Informou, 
ainda, que, ao final daquela reunião, comunicou à PROPGPI não ter mais intenção de permanecer 
no cargo de Coordenação, sobretudo por se tratar de função que, conforme orientação 
institucional, deve ser exercida por docente interno à IES. A Profa. Elizabeth registrou que esse 
posicionamento foi oficialmente comunicado ao Colegiado na reunião ordinária de 17 de dezembro 
de 2025, com o devido registro em ata, ocasião em que foi aberta consulta aos docentes para 
manifestação de eventuais interessados na coordenação, não tendo havido candidaturas. Diante 
desse cenário institucional e visando assegurar a continuidade administrativa e acadêmica do 
Programa, a Profa. Elizabeth informou que permanecerá na coordenação do PPGAN até 31 de 
março de 2026, prazo que será formalmente comunicado à PROPGPI por meio de e-mail logo 
após a presente reunião. Foi registrado, ainda, que as coordenadoras dos cursos de Mestrado e 
Doutorado, Profa. Édira e Profa. Gabriela, respectivamente, informaram que seguirão o mesmo 
calendário de transição, permanecendo em seus cargos até a mesma data. A professora Édira 
solicitou previamente que fique registrado ipsis litteris o e-mail que enviou para a coordenação: 



“Já justifiquei minha ausência por estar de férias e recebendo minhas netas, o que dificulta minha 
participação mesmo em férias. Após a última reunião do Colegiado do PPGAN, observando os 
rumos que estavam sendo tomados pela coordenação/Colegiado, considerando a reflexão que 
compartilhei com todos após a divulgação do resultado da quadrienal e acompanhando 
administrativamente os caminhos do PPGAN, estou, juntamente com a coordenadora do PPGAN 
informando que estarei na frente da coordenação do curso de mestrado até 31/03/2026. Este meu 
posicionamento será comunicado para a PROPGPI até a presente data. Sempre estarei disponível 
para auxiliar ao(s) colega(s) que estará(ão) a frente do PPGAN. Abraços”; 5) Indicação da 
discente Thuane Passos Barbosa Lima, para o Programa de Doutorado Sanduíche no 
Exterior (PDSE) 2025/2026 - edital nº 17/2025 CAPES. A discente é orientada pelo Prof. Dr. 
Anderson Teodoro e tem o projeto intitulado: Avaliação do potencial bioativo de extratos de manga 
(Mangifera indica L.) e goiaba (Psidium guajava L.) em modelo in vitro de câncer de mama. O 
colegiado aprova por unanimidade; 6) Assuntos gerais. a) A coordenadora informa que marcará 
uma reunião para que o PPG possa apreciar em conjunto o relatório CAPES antes da sua saída 
do cargo de coordenadora. A próxima reunião ordinária do Colegiado do PPGAN será 
agendada em breve. A ata foi lida e aprovada. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada e eu, Ana Elizabeth Cavalcante Fai, lavro a presente ata que vai por mim assinada e 
pelos demais participantes, em lista de presença anexa.   
 
 



Folha de presença da reunião ordinária do colegiado do curso de Pós-Graduação em Alimentos e 
Nutrição (PPGAN), realizada no dia 22 de janeiro de 2026. 

 
Nome Assinatura 

Ana Elizabeth Cavalcante Fai  

Anderson Junger Teodoro  

Andrea Furtado Macedo  

Bárbara Elisabeth Teixeira Costa  

Bruno Francisco Teixeira Simões Férias 

Carlos Fernando Araújo Lima de Oliveira Férias 

Cristina Yoshie Takeiti  

Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves Férias 

Ellen Mayra Menezes Ayres Férias 

Francine Albernaz Lobo  

Juliana Côrtes Nunes da Fonseca  

Maria Gabriela Bello Koblitz Férias 

Mariana Simões Larraz Ferreira Férias 



Otniel Freitas Silva  

Paulo Roberto de Araújo Berni  

Rafael Silva Cadena  Férias 

Renata Galhardo Borguini  

Ricardo Felipe Alves Moreira Férias 

Rayssa Barbosa da Silva de Souza - Representante 
discente mestrado  

 

Luana Oeby de Oliveira – Representante discente 
doutorado 
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